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31915Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasanın 98. ve TBMM

içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılması nı saygılarımla arz ederim.

28.07.2025

BMÎİ BEKTAŞ

Konya Milletvekili

Erken çocukluk dönemi eğitimi (0-6 yaş), hem bireysel gelişim hem dç toplumsal kalkınma

açısından stratejik öneme sahiptir. OECD, UNESCO ve UNICEF gibi uluslararası kuruluşların

yayımladığı raporlarda, 3-5 yaş aralığındaki çocukların örgün eğitime erişiminin hem

akademik başarıyı artırdığı hem de sosyal uyumu güçlendirdiği vurgulanmaktadır. Türkiye’de

2023 yılı itibarıyla 5 yaş grubunda net okullaşma oranı %95’in üzerine çıkmış olsa da, 3 ve 4

yaş gruplarında bu oran hâlen düşük seviyelerde seyretmektedir.

Millî Eğitim Bakanlığı tarafından yürütülen “10.000 Okul Projesi”, “Erken Çocukluk Eğitimi

Seferberliği” ve benzeri programlarla kapsayıcıhğm artırılması hedefleninekte; bu çerçevede

illerdeki kurumsal kapasitenin, insan kaynağı durumunun, erişim oranlarının ve mekânsal

eşitsizliklerin izlenmesi büyük önem arz etmektedir.

Konya ili, Türkiye’nin en geniş yüzölçümüne sahip ili olup, aynı zamanda 2023 ADNKS

verilerine göre 2 milyonun üzerinde nüfusa sahiptir. Bu bağlamda, Konya’daki 0-6 yaş arası

çocuk nüfusuna karşılık düşen anaokulu ve kreş sayısı, mevcut kurumlarm fiziki kapasitesi,

öğretmen ve yardımcı personel dağılımı ile eğitime katılım oranları detaylı biçimde analiz

edilmeli; potansiyel kapasite ile fiili durum arasındaki fark ortaya konulmalıdır.

Bu bağlamda;

1. Konya ilinde 2024-2025 eğitim öğretim yılı itibarıyla Millî Eğitim Bakanlığı’na bağlı resmi

anaokulu, özel anaokulu, uygulama sınıfı ve özel eğitim anaokulu, sayısı kaçtır ve bu

kurumlarm ilçelere göre dağılımı nasıldır?
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2. Konya’da aynı eğitim öğretim yılı itibarıyla 0-6 yaş grubunda kaç çocuk yaşamaktadır ve bu

çocuklardan kaçı aktif olarak anaokulu veya kreş hizmetinden yararlanmaktadır?

3. 3-5 yaş grubundaki çocukların erken çocukluk eğitimine net katılım oranı Konya genelinde

nedir ve bu oran ilçelere göre nasıl farklılık göstermektedir?

4. Konya’daki anaokulu ve kreşlerde toplam kaç öğretmen, çocuk gelişimi uzmanı ve yardımcı

personel görev yapmaktadır ve bu sayı çocuk başına düşen personel oranı açısından yeterli

midir?

5. Söz konusu kurumlardaki sınıf mevcutları ortalama olarak kaçtır ve öğretmen başına düşen

çocuk sayısı il genelinde ve ilçeler özelinde nasıl dağılmaktadır?

6. Mevcut fiziki altyapı göz önüne alındığında, Konya’da okul öncesi eğitime alınabilecek

ancak hâlihazırda kurumsal eğitim dışında kalan kaç çocuk bulunmaktadır ve bu açığın

kapatılmasına yönelik Bakanlığınızca yürütülen planlama süreci nedir?

7. Son beş yıl içerisinde Konya ilinde kaç yeni anaokulu veya uygulama sınıfı açılmıştır ve bu

kurumlarm kaçı “10.000 Okul Projesi” ya da benzeri projeler kapsamında hayata geçirilmiştir?

8. Erken çocukluk eğitimi çağında olup hiçbir kuruma kayıtlı olmayan çocuklara yönelik olarak

Bakanlığınızın Konya özelinde yürüttüğü saha çalışmaları, tarama faaliyetleri veya özel strateji

belgeleri bulunmakta mıdır?


